بسم الله الرحمن الرحيم
أساتذتي وإخواني وأخواتي, أعمالنا ما نبغي منها إلا وجه الله تعالى, فلعل أحدكم يستفيد بها حرفا يكن لنا في الآخرة نجاة من النار.

هذا العمل وغيره مما قمنا برفعه إليكم ليس من بنات أفكارنا ولكنه جهد من سبقنا, قرأناه في كتب ومذكرات وموضوعات لأساتذة أفاضل أبدعوا في شرحه وتفصيله, ثم أتينا من بعدهم فحاولنا جهد طاقتنا جمع ما رأيناه حسنا في أعمالهم وصياغته بما يتفق مع أفكارنا وأسلوبنا حتى نخرجه عملا مفيدا بإذن الله ومخالف لغيره رغم أنه مأخوذ منه.
ولولا أعمال السابقين واسترشادنا بطرقهم وأساليبهم المختلفة ما استطعنا أن نخرج هذا العمل بما يرضي أنفسنا وأنفسكم بإذن الله. 

ولهذا فإننا لما رفعنا أعمالنا لكم على هذا الموقع الجليل لم يكن من حقنا منع أي إنسان من الاستفادة منه, وتغيير ما يراه ضعيفا وإكمال ما يراه نقصا, ولذلك رفعناه على هيئة ملفات وورد يمكن التعامل معها بشتى الطرق, طباعة وتعديل وإضافة وحذف وما إلى ذلك, ولو أردنا أن نتفاخر به على خلق الله لرفعناه على هيئة ملفات بي دي إف وأحطناه برموز تمنع طباعته أو نسخه أو التعامل معه إلا على أنه صورة لا أكثر, ولكنا نطمع في رضا الله وعفوه وهديه وفي غير ذلك.

ومن أجل ذلك فإنا لا ننتظر من أي إنسان الاستئذان, بل افعل ما تشاء كما يتفق مع أسلوبك وطريقتك, وأرجوا أن يستفيد منه كل من حمله ويفيد به أحبابه وطلابه .

والله من وراء القصد

أسأله أن يجعل عملنا كله صالحا لوجه خالصا لا يجعل فيه لأحد غيره شيء

أحبابنا في الله اسألوا الله لنا ما يقر به أعيننا
اللهم اغفر لي ولأبي وأمي وأخوتي وأهلي ومن أحب, واهدنا صراطا مستقيما
وصيتنا لكم

لا إله إلا الله  

محمد رسول الله

